

Консультация для родителей.

Тема «Воспитание добротой»

Воспитатель группы «Колокольчики»: Иванова Л.В.

«Добро не лежит на дороге, его случайно не подберешь, добру человек у человека учиться» (Ч. Айтматов)

Доброта –это ласковое, участливое, заботливое отношение к людям.

Это осознанное желание помогать, подкрепленное силой и действиями. Это понимание того, какой эффект произведен сделанный нами поступок. Древнегреческий философ Платон утверждал: «Стараясь о счастье других, мы находим мы находим себе собственное счастье». Эту мысль продолжал римский философ Сенека: «Человек, который думает только о себе и ищет во всем своей выгоды, не может быть счастлив. Хочешь жить для себя, живи для других». Вспомним слова Л.Н. Толстого: «В жизни есть только одно несомненное счастье-жить для других».

Доброта, милосердие, радость и переживание за других создают основу человеческого счастья. Уделяя внимание умственному и физическому развитию ребенка, не нужно забывать о духовном, личностном развитии, подразумевающим усвоение моральных и нравственных принципов. Личностное развитие видно, когда малыш взрослеет, меняется его внутренний мир и его поведение. Воспитывать лучшие человеческие качества-доброту и милосердие-нужно с раннего возраста. Ребенок не рождается ни злым, ни добрым, ни честным, ни безнравственным. Каким он станет, зависит от условий, в которых он воспитывается, от направленности и содержания самого воспитания.

Дети чаще всего правильно понимают доброту. В воспитании добротой огромную роль играет семья. Ребенок-как подсолнух: поворачивается ко всему доброму, светлому. И это добро обязательно должно исходить от родителей. Если ребенок чувствует во взрослом доброго, ласкового, справедливого человека, он и сам будет таким же. Люди становятся злыми не потому, что жизнь к этому принуждает, а потому, что в них доброта не набрала силу с помощью воспитания. Совершая добро, не причиняя боль другим людям, мы видим, как меняются к лучшему отношения с окружающим.

Еще в раннем возрасте ребенок копирует все наши дела и поступки. Мы – пример для подражания. Поэтому нужно относиться к ребенку с теплом и заботой, дарить ему радость и счастье. Надо приучать ребенка заботиться о других: бабушках и дедушках, младших сестренках и братишках, домашних питомцах, растениях. Нужно научит его помогать и защищать слабых, делиться, слушать и понимать других. Быть внимательным к людям, которые нас окружит, -это и есть проявление доброты. Показывая ребенку свое отношение ко всему живому, природе, мы учим осознавать, что он тоже часть природы и ее надо беречь.